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Quelles évolutions pour le réseau de bus ?

A défaut de grandes avancées sur le plan qualitatif, le STIF poursuit sa politique de renforcement quantitatif de l’offre bus en Ile-de-France.

Après la décision de l’été dernier mise en œuvre entre octobre et mars, une deuxième phase avec un calendrier analogue vient d’être décidée. Tandis que l’an dernier l’enveloppe annuelle d’environ 65 M€ était répartie entre 30 M€ pour la grande couronne, 18 M€ pour la petite couronne et 17 M€ pour Paris, cette année la répartition du budget de 40 M€ sera respectivement de 10, 23 et 7 M€, traduisant un effort particulier pour la proche banlieue. 

Pour 42 lignes urbaines, ce budget sera consacré d’une part à renforcer de nouvelles lignes, d’autre part à compléter l’offre de certaines lignes renforcées l’an dernier, l’objectif étant d’atteindre le niveau de service prévu dans le PDU (10 min en journée, 20 min en soirée).

Pour les lignes de pôle à pôle en grande couronne, il est prévu de compléter l’offre de 4 lignes traitées l’an dernier, de renforcer 4 autres lignes et d’en créer 9 nouvelles.

Ce sont bien sur de bonnes nouvelles pour les usagers mais, pour autant, un certain nombre de question se posent :  

- Certaines lignes urbaines qui ne sont pas incluses dans le réseau Mobilien ont aussi besoin de renfort en heure de pointe pour faire face à leur saturation. D’autres pourraient légitimement prétendre à un service du dimanche. En concentrant la quasi-totalité des moyens sur ce réseau Mobilien, le STIF ne répond pas forcément aux besoins les plus urgents.

- Le niveau d’offre minimum choisi pour le Mobilien pôle à pôle (30 minutes en heure de pointe, 1 heure en journée et le samedi, amplitude 5h30-21h) apparaît comme peu attractif. Les besoins étant très variables entre les lignes, il n’est pas sur que cette volonté d’uniformisation soit compatible avec une utilisation optimum des moyens.   

- La desserte locale en grande couronne n’est pas concernée par le réseau Mobilien, celle-ci reste donc soumise au bon vouloir des transporteurs et des collectivités locales. Cependant, dans le cadre du dispositif « politique de la ville » le STIF a décidé cette année de participer à hauteur de 10 M€ pour renforcer l’offre d’environ 25 lignes qui passent par des quartiers actuellement mal desservis.

- Le STIF souhaite mettre en œuvre un « référentiel Mobilien » qui concernerait les lignes de bus avec l’accessibilité, l’information dynamique, la vidéosurveillance et le niveau d’offre aux normes. Cela se traduirait  notamment par l’habillage de centaine de bus aux couleurs Mobilien.  Mais avec ces critères a minima, il est probable que les usagers apprécieront peu ces dépenses de communication si elles ne sont accompagnées d’aucune amélioration de la régularité et du taux de charge. 
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