	
	


	
	



Association des Usagers des Transports (AUT FNAUT-Ile de France)

Communiqué
RER B BRANCHE ROBINSON : NON A LA DEGRADATION !
Depuis plusieurs années, la qualité du service rendu par la RATP se dégrade de plus en plus sur le RER B Sud et notamment sur la branche Robinson qui dessert les gares de Sceaux, Fontenay-aux-Roses et Robinson. Ses usagers déplorent quotidiennement les suppressions et retards de trains au départ vers Paris, les arrêts prolongés des trains vers Paris à la gare de Bourg-la-Reine, les fréquents incidents techniques et problèmes d’exploitation occasionnant d’autres retards dans la suite du parcours en banlieue et dans Paris.
En réponse à l’exaspération des usagers, un collectif d’associations soutenu par l’AUT a élaboré en mai 2007 une pétition pour le respect des horaires. Elle a recueilli plus de 2500 signatures. 
Mais en 2008, la situation a encore fortement empiré. Il semble bien que la branche Robinson devienne la variable d’ajustement systématique de la ligne B ; elle accuse des retards considérables comme le montrent les statistiques ci-dessous, qui sont celles de la RATP elle-même, avec un taux d’irrégularité record supérieur à 30% !

QUALITE DE SERVICE - TRIMESTRIELLE en %

Résultats premier trimestre 2008 :
Régularité par branche :

- Tronçon central : Châtelet – Bourg-la-Reine : 91,2

- B2 : Sceaux - Robinson : 67,3 

- B4 : Parc de Sceaux - St Rémy : 76,3 

Résultats deuxième trimestre 2008 :
Régularité par branche :

- Tronçon central : Châtelet – Bourg-la-Reine : 89,3

- B2 : Sceaux - Robinson : 63,6 

- B4 : Parc de Sceaux - St Rémy : 72,2 

Malgré cet état de fait, nous n’avons connaissance d’aucun nouveau programme d’amélioration sur le RER B. Celui qui est en cours (projet RER B Nord+ ; suppression du changement de conducteurs gare du Nord ; diminution du nombre de RER D empruntant le tunnel Châtelet-gare du Nord) est notoirement insuffisant puisque le doublement du tunnel Châtelet - Gare du Nord n’est pas programmé, alors qu’il est reconnu par tous que ce tunnel constitue un goulot d’étranglement pour les RER B et D qui l’empruntent ensemble. De plus aucune étude prévisionnelle de la fiabilité d’ensemble de la ligne n’a pu être obtenue.
Il nous est rétorqué qu’un métro périphérique va être réalisé qui permettra de ne pas avoir à traverser Paris pour les déplacements de banlieue à banlieue. Mais pour le rejoindre, les usagers de la branche B2 devront toujours emprunter la ligne B qui ne va pas mieux fonctionner parce qu’elle croisera un métro périphérique. 
Pire, il y a des informations concordantes sur le projet de la RATP d'instituer une navette entre Robinson et Bourg-la-Reine, les trains venant de Paris s'arrêtant à cette gare. Face à cela, le conseil municipal de Sceaux, unanime, a voté le 20 novembre 2008 un vœu qui  demande au président du STIF et au PDG de la RATP de garantir sans aucune ambiguïté le maintien des modalités actuelles de desserte des gares situées sur la branche B2 : trains directs en direction de Paris ou depuis Paris, horaires tels qu’ils figurent actuellement à l’indicateur officiel de la RATP. La Ville de Sceaux a aussi constitué un comité de vigilance dont fait déjà partie l’AUT avec de nombreuses associations locales.
Il existe un RER allant jusqu’à Paris depuis plus de 100 ans. Les usagers de la branche Robinson n’ont pas à subir une régression majeure due à un manque flagrant de planification (aucune étude de la fiabilité du trafic n’a été réalisée lorsque qu’il a été décidé de faire passer le RER D dans le tunnel Châtelet-gare du Nord déjà emprunté par le RER B, comme l’a noté le Conseil Général des Ponts et Chaussées) et d’investissement adéquat (des pannes de matériel se produisent constamment ; ce sont des années après le prolongement de la liaison jusqu’à Roissy que les investissements indispensables RER B+ sont programmés). 

Les crises énergétique et climatique font des transports en commun un enjeu et une priorité essentiels pour l’agglomération parisienne. Comment comprendre que si peu soit fait pour encourager les Franciliens à l’usage des transports en communs plutôt que de leur véhicule individuel et que les autorités restent muettes face à la dégradation du service et au projet de navette Robinson – Bourg-la-Reine de la RATP ? On n’ose imaginer la bousculade aux heures de pointes lorsque une rame de Robinson aura déversé ses voyageurs qui s’ajouteront à ceux de Bourg la Reine ! Et la pénibilité du trajet pour les habitants de Châtenay-Malabry et du Plessis Robinson qui commencent par prendre un autobus jusque Robinson et auront ensuite un difficile transfert à Bourg-la-Reine. 
Il ne faut pas laisser asphyxier les communes limitrophes de la branche Robinson. 

Nous soutenons le vœu de la municipalité de Sceaux, nous invitons les villes voisines à engager des actions du même ordre (le conseil municipal de Fontenay-aux-Roses a voté le 4 décembre un vœu demandant le doublement du tunnel entre Gare du Nord et Les Halles), et nous demandons que le STIF et la RATP s’engagent sur un plan d’amélioration avec les investissements associés permettant :
· le maintien du lien direct Robinson - Paris ;
· le respect strict des horaires actuels avec un taux de retard négligeable, conforme  à ce qu’on est en droit d’attendre d’une métropole qui affirme vouloir restaurer son attractivité et se maintenir dans le peloton de tête ;

· l’amélioration de la desserte en termes de fréquence, de rapidité et de confort.
Le 29 décembre 2008    AUT-IDF  32 rue Raymond Losserand  75014 Paris
Pour une action coordonnée et efficace, adhérez à l’AUT : www.aut-idf.org > « Nous rejoindre » en bas de la page d’accueil.
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